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· 2019 yılı Ağustos ayında TÜFE endeksibir önceki aya (Temmuz 2019) göre yüzde 0,86 artarak 422,84 değerine yükselmiştir. Endeks, bir önceki yılın aynı ayına göre ise yüzde 15,01 oranında artış göstermiştir. Ağustos (2019) ayında ana harcama grupları itibariyle en yüksek artış yüzde 19,11 ile alkollü içecekler ve tütün grubunda yaşanırken bunu yüzde 4,26 ile eğitim grubu takip etmektedir. Öte yandan en fazla düşüş yüzde 1,94 ile ulaştırma grubunda yaşanırken bunu yüzde 1,10 ile giyim ve ayakkabı grubu ile yüzde 0,77 ile gıda ve alkolsüz içecekler grubu izlemektedir.

· Türkiye genelindeki ortalama fiyat artışına en büyük etki (0,98) alkollü içecekler ve tütün grubundan gelmektedir. Bunu 0,30 ile konut, su, elektrik, gaz ve diğer yakıtlar grubu takip etmektedir. Öte yandan ulaştırma (0,34), gıda ve alkolsüz içecekler (0,18) ile giyim ve ayakkabı (0,08) gruplarının etkisi negatif olarak gerçekleşmektedir.

· TÜİK tarafından hesaplanan özel kapsamlı TÜFE göstergelerinden işlenmemiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve tütün ile altın hariç TÜFE endeksi bir önceki aya göre yüzde 0,16 oranında artarak 376,73 değerini almıştır. Endeks son 12 ayda ortalama olarak yüzde 18,87 oranında artmıştır. İşlenmemiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve tütün ile altın hariç (özel kapsamlı) endeksin bir önceki yılın aynı ayına göre artış oranı ise yüzde 15,05 olarak gerçekleşmiştir.

İSTATİSTİKİ BÖLGE BİRİMLERİ SINIFLAMASI 2. DÜZEY BÖLGELERDE DURUM 
· TR61 (Antalya, Isparta ve Burdur) bölgesinde ise bir önceki aya göre değişim 0.59’dur. En yüksek artış %18.45 ile alkollü içeçek ve tütün grubunda ve en fazla düşüş -2.07 ile giyim ve ayakkabı grubunda görülmüştür. 
DEGERLENDIRME

· Enflasyon oranı ülke genelindedüşüş trendini devam ettirerek, 15.01 ile çift haneli düzeyini korumaktadır. Önümüzdeki aylarda baz etkisinden dolayı (özellikle Eylül ayında) düşüş trendini sürdürmesi beklenmektedir. 

· TCMB’nin enflasyondaki düşüşe göre faiz oranlarını bir miktar daha indirmesi beklenmektedir.
Bilgi: Buradaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir.

